

# Антикоррупционный

ИГСИРТ



# бюллетень

## БЕСПРЕДЕЛ!!! САМЫЕ БОЛЬШИЕ ВЗЯТКИ В МИРЕ

### Самые большие и самые маленькие взятки в странах мира

В мире все больше говорят о коррупции. Пресса все чаще печатает случаи с суммами взяток, которые просто шокируют. Существует уже специальный комитет, который изучает коррупцию и способы борьбы с ней. Здесь также проводят исследования, в результате которых выдается список стран, где взятки самые большие, и стран, где они наименьшие.



Аналізу подверглись 180 стран мира. Все сведения предоставляют независимые учреждения, которых 11. У них есть специальная методика для определения уровня коррупции и размера взяток в той или иной стране. Самые маленькие взятки по мировым стандартам и самый маленький уровень коррупции в таких странах: Новая Зеландия, Дания, Швеция. Первое место оказалось у них, как и оценка в 9,3 балла. В сравнении с прошлым годом, некоторые страны значительно ухудшили свои показатели, а значит – взятки тут становятся все больше и больше.

В списке таких стран, например, Великобритания: получила 7,7 балла вместо 8,4. Также тут Италия (4,8 балла, а не 5,2) и Франция (6,9 балла, а не 7,3). США же, наоборот, в этом плане свои показатели немного улучшили.  
<http://findlawyers.ru/informacija/samye-krupnye-vzjatki-v-mire>

### ПОЛЬША

Бывшему директору Центра информационных проектов МВД Польши Анджею М. предъявлено обвинение в получении крупнейшей в истории польской судебной системы взятки. Как сообщает польская «Ежедневная правовая газета», за гарантированную победу конкретных фирм в фиктивных тендерах этот человек взял «на лапу» пять миллионов злотых — это около 1 миллиона евро. По информации заместителя председателя Варшавской прокуратуры Вальдемара Тила, обвинения также предъявлены сестре взяточника, которая живет в Германии и помогала ему переводить туда деньги, и еще двум членам семьи. Арестованы и представители компаний, которые давали взятки за победу в «липовых» конкурсах.  
<http://dpravda.org/samaya-bolshaya-vzyatka-v-istorii-polshi-million-evro/>



### РОССИЯ

Дело о рекордной в российской истории взятке слушается в Мосгорсуде. На скамье подсудимых – следователь Андрей Гривцов, которого обвиняют в вымогательстве 15 млн долларов. По версии обвинения, следователь Гривцов требовал такую сумму денег у президента компании «Росэнергомаш» Владимира Палихаты, угрожая уголовным преследованием. Защита Гривцова называет дело сфабрированным, а обвинение – недоказанным.



### УКРАИНА

За времена независимости в Украине давали довольно много взяток, и многих арестовывали по подобным делам. Однако есть и своеобразный рекорд размера взятки. Он был замечен в 2008 году. Тогда взятка составила не много ни мало 42 миллиона, и не гривен, а долларов. По подозрению во взяточничестве были

арестованы несколько чиновников районной государственной администрации города Бровары. Однако дело так и не завершено. Адвокаты задержанных утверждают, что это из-за недостатка улик.

### США

Недавно поставили точку в громком судебном деле, которое расследовалось федеральным судом Нью-Йорка больше, чем семь лет. Оно касалось Джеймса Гиффена – бизнесмена. Дело получило свое название – Казахгейт. Подсудимый был банкиром, владельцем компании «Мейкетор», советником казахстанского президента. Он обвинялся в том, что коррумповал высших казахстанских чиновников. Основывалось расследование на принятом в США в 1997 г. законе о препятствовании коррупции за рубежом. Обвинение, которое много лет назад предъявили Гиффену, говорилось, что он Назарбаеву дал взятку, которая составляла 84 миллиона долларов. Сумма огромная. Дана она была для того, чтобы к его фирме оказывали лояльное отношение. Фирма Гиффена занималась тем, что консультировала американские нефтяные компании («Тексако», «Мобил»). Все эти компании хотели заполучить доступ к освоению месторождения нефти в Казахстане. В 2004 г. американская прокуратура официально признала в Назарбаеве получателя взяток.  
<http://findlawyers.ru/informacija/samye-krupnye-vzjatki-v-mire>

Пресс-служба, апрель 2013